
       
 

残り１か月を「成長・飛躍」の夏休みに！ 
校長 堀川 博治 

学校は夏休みに入り，２週間が経過しました。２６日（土）には，夏の阿久根を彩る恒例の「阿久根みどこい

祭り」が開催され，６年生全児童とその兄弟，保護者，教職員など多くの参加がありました。最後のハンヤ総

踊りで子どもたちが「ヨイサー，ヨイサー」と大きな掛け声を響き渡らせ，楽しそうに宙を舞う姿に今年も祭り

気分や一体感を味わわせてもらうとともに，大いに元気をもらった最高の一時となりました。 

 

先月号でも書きましたが，夏休みは暑いから学校が休みなんだと思っている子もいましたが，当然そうでは

ありません。子どもは，取り巻く環境の中で成長します。或るときは人や本との出会い，或るときは自然やもの

とのふれ合い，そして或るときは，行事や旅行先での実体験など，様々な場面で，見たり，聞いたり，触れたり，

感じたりする経験を重ねることで，人格を形成し，「見えない学力」を身に付けていくのではないでしょうか。そ

の意味で，夏休みはいつもとは違う非日常の時間の中で，人間的成長の「きっかけ」となる様々な出会いが

できる絶好の機会だと思います。 

 

また，８月は「命の尊さ」について考える機会の多い月でもあり，今年の夏は，戦後８０年目を迎えます。世

界中のあちらこちらで今もなお戦争が勃発する中，改めて広島・長崎の原爆の犠牲者や先の戦争で亡くなっ

た方々の無念さを想像したり，お盆やお墓参りでご先祖や亡くなった家族の供養をしたりと「たった一つしか

ない命」「リセットの効かない命」を実感できると思います。子どもたちと一緒に「命の尊さ」について今一度

じっくりと考えたり，語ったりしてみてください。 

 

  そして，毎年この時期に耳にする，子どもたちが犠牲になる痛ましい水難事故や交通事故等のニュース。水

難事故・交通事故防止，火遊びや危険な遊びの禁止，不審者への対応，また，病気や熱中症，けがの予防な

ど，わが子はもちろん地域の子どもへの声かけと見守りをよろしくお願いします。保護者はもとより，地域の

方々も子どもたちの過ごし方等で，お気付きのことがありましたら，遠慮なくすぐに学校へお知らせください。 

  残り１か月，それぞれ充実した時間を過ごし，９月１日に全員元気に再開できることを楽しみにしています。 

 

【夏休みの約束】 

〇 「自分の命を自分で守る。交通事故や水難事故に遭わない。安全に十分気をつけて過ごす。」 

 〇 「長い夏休みにしかできないたくさんの体験をする。すきなことを見つけて取り組む。目標を立てる。」 

〇 「生活リズムを整え，体力をつけ，健康な毎日を過ごす。」 

 

 

  

HPアドレス https://orita.akune-school.net/ 
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がんばっています！！ 折多っ子！！ 
～ 一学期の児童の活躍 ～ 

○ 歯と口の健康ポスター展・・金 賞 ２年 吉本 龍空      
〇 第７４回図画作品審査会・・市特選 ２年 若松 滝琉 ５年 西 凰希  原田 晋太郎（県審査へ） 
〇 かごしまジュニア検定合格・・ ・５年  青木 颯希 原田 晋太郎       
○ 実用英語技能検定（英検）合格・・５級 ６年 大下本 侑生 濱﨑 結凪  
○ 市小中学生英語暗唱・弁論大会出場・・６年 前田 愛心 前平 瑚々美 前平 莉華 
○ 全日本女子相撲選手権鹿児島県予選  ５年の部 第２位 淵上 七星 
○ 第１３回県下少年相撲大会・・・・・・優勝 ４年 岩下 皇神 ５年 淵上 七星（２名とも全国大会へ） 
○  第５２回県小学生相撲選手権大会・・・優勝 ５年 淵上 七星 
○  第４２回南日本小学生陸上競技大会・・５年女子１００ｍ 第２位 枦 優奈                     ５年男子１００ｍ 第４位 濵﨑 空夢                           ※ 一学期の主な受賞を掲載しています。 
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   山田楽の草鞋を      寄贈いただきました！ 

７月１１日（金）に折多小校区学校運営協議委員の川畑
力雄様（大林在住）が来校され、６年生が山田楽の演舞で
身に付ける草鞋を寄贈してくださいました。川畑様は，山田
楽保存会の応援団として活躍されており、１月から半年間、
子供たちのために一足一足精魂込めて編んでいただきまし
た。御厚意に深く感謝します。夏休み後半の脇本小との合
同練習で早速活用させていただき、一生懸命に練習に臨ま
せたいと思います。 

  

  
 ７月４日(金)と１０日(木)に４年生が総合的な学習の時
間で学習している阿久根市の史跡めぐりをしました。阿久
根地域おこし協力隊の３名の皆様にもご同行いただき、黒
神岩や南方神社、光礁など見学しました。映像で学習してき
た子どもたちは、実際に史跡を目の当たりにして、阿久根の
よさ、文化についてこれまで以上に興味を持ち、地域おこし
協力隊の皆様の解説をメモをとりながら聞いていました。大
変有意義な学習となりました。 
 また、６年生は 11 日(金)に折多の自然を守る会・区長会
の方々の協力で竹とんぼづくりに挑戦しました。  

 
 
 
  
 １日(金) 出校日 人権同和問題啓発強調月間 
１３日(水)～１７日(日) 学校閉庁日 
１８日(月)～２０日(水) 山田楽練習(６年) 
２１日(木) 出校日 
 
 
 
 
 １日(月) 始業式 
 ３日(水) いじめ問題を考える週間 
           授業参観 給食試食会 学級ＰＴＡ 
           ＰＴＡ役員会 
 ４日(木) そばの種まき(３年) 
 ８日(月) 学級タイム（朝活動） 
１１日(木) 市作文審査 
１７日(水) 薬物乱用防止教室 
１８日(木) スクールカウンセラー来校 
２２日(月) 運動会練習(朝活動) 
２４日(水) Ｂ校時 陸上記録会練習 

 視力検査・身体計測(上学年) 
２５日(木) 視力検査・身体計測(下学年) 
２６日(金) 鶴川内中校区特別支援学級交流会 
      英語検定（鶴川内中） 
２９日(月) 運動会練習(朝活動) 

             
               
 

 ７月９日(水)に水泳学習参観･学級ＰＴＡ･家庭教 

育がありました。 

 水泳学習参観は、これまでの練習成果を発表する 

る場になりました。どの子どもも昨年の自分より上 

達した姿を見せることができました。 

 家庭教育学級では、特別支援教育について喜元教 

諭から講話がありました。参加をした皆さんは、最 

初のアイスブレーキングの活動を通して、相手を思 

いやる気持ちを体験することができました。 

 学級ＰＴＡでは、1学期の振り返りと夏休みや２ 

学期に向けての話題が中心でした。どの学級も多数 

のご出席をいただきました。ご多用な中ありがとう 

ございました。 

 

 

 

 ７月１日(火)に初任者他校種研修で三笠中より慶
田ひかる教諭が来校されました。午前中は６年生、午
後は５年生の学習の様子を参観されたり、６年生の
音楽の授業をしていただいたりしました。子どもた
ちともすっかりうちとけたようです。下校の時は、名
残惜しそうに話しかける児童の姿も見られました。 

三笠中より慶田教諭が来校されました！   水泳学習参観･学級ＰＴＡ    家庭教育学級 
阿久根よかとこめぐり 

 学校便りは、次の QR コードをスマートフォンで読み込

んでいただき、ご覧ください。または紙媒体だけでなくマチ

コミ登録はマチコミでアプリをダウンロードしてご登録くだ

さい。 

地域用メールアドレスはuyjm7289 です。 


